В преддверии года педагога и наставника

30 ноября 2022 г. на базе МБОУ «Средняя школа № 1» состоялась тематическая консультация в формате «флеш-наставничество» для молодых специалистов, учителей физической культуры, с участием педагогов-наставников. Мероприятие прошло в рамках декады наставничества, кураторами которой являются методисты ИМЦ Н.А. Черненко и С.М. Венгловская. 
В рамках консультации были подняты актуальные проблемы преподавания предмета «Физическая культура», связанные с повышением профессионального мастерства молодых педагогов в области физического воспитания. Своим богатым практическим опытом преподавания физической культуры в школе поделились учителя высшей категории Л.А. Савиновская, учитель-наставник МБОУ «Средняя школа № 6» и П.В. Демидов, учитель-наставник МБОУ «Средняя школа № 1». 
 В преддверии консультации в рамках декады наставников в Советско-Гаванском районе был проведён мониторинг профессиональных затруднений молодых специалистов, на основе его результатов были определены модули школьной программы, где малоопытные педагоги испытывали дефицит своих профессиональных умений. 
П. В. Демидов, учитель физической культуры МБОУ СШ № 1, в своём выступлении сделал акцент на том, что совершенствование профессиональных навыков учителя является процессом непрерывным и бесконечным. Пётр Викторович поделился с аудиторией своими методическими находками в обучении лёгкоатлетическим упражнениям, в развитии скоростно-силовых способностей обучающихся, их скоростной и общей выносливости. Всё это ему пригодилось при подготовке команды юношей и девушек для участия в краевых физкультурно-спортивных мероприятиях, где его подопечные демонстрировали высокий уровень физической подготовки. Учитель продемонстрировал несколько своих «лайфхаков» использования разметки спортивного зала при проведении подготовительной и основной частей урока, эти авторские приёмы, непременно, помогут молодым педагогам рационально использовать спортивный зал даже в то время, когда в нём одновременно занимаются два класса. П.В. Демидов уделяет большое внимание духовному развитию своих воспитанников, являясь в своей школе одним из кураторов кадетского движения. Выступление Петра Викторовича перед молодыми учителями получилось живым, эмоциональным, оно было интересно и полезно и педагогам со стажем.
Опытный наставник Л.А. Савиновская поделилась эффективными формами и методами преподавания модуля «Гимнастика», подробно остановилась на технике выполнения основных акробатических элементов, сделав акцент на работе с одарёнными обучающимися. На поступивший вопрос от присутствующих педагогов об обучении детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе и в интеллектуальной сфере, Любовь Анатольевна продемонстрировала несколько видеофайлов с богатой подборкой коррекционных упражнений для данной категории обучающихся. Не обошли своим вниманием педагоги школ района проблемы нехватки инвентаря и неудобство малых спортивных залов и нестандартных помещений, приспособленных под спортивные залы. И тут учитель не спасовала – рассказала, как она справляется с данными проблемами. После выступлений опытных наставников в глазах молодых педагогов читались решимость преодолеть все проблемы и готовность продолжать совершенствовать свои профессиональные умения.
Педагоги выразили благодарность организаторам Наталье Алексеевне Черненко и Светлане Михайловне Венгловской, отметив полезность данного мероприятия как для молодых педагогов, так и для опытных наставников. Декада наставничества, проводимая в Советско-Гаванском районе, стала хорошим началом 2023 года, который указом Президента Российской Федерации объявлен Годом педагога и наставника.
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