ОЗЕРО - ПРИЗРАК

(по материалам презентации сост.: Т.С. Крахмалева, Е.Ю. Щедрова,- Хабаровск: ХК ИППК ПК,2003)
      На карте северных районов Хабаровского  края через плато Мар-Кюэль протекает река Ардьаах. 
     Однажды, когда группа исследователей шла по течению узкой, стремительной, с шумными перекатами и глубокими плесами реки, то с удивлением заметила, что на дне огромной, полукруглой воронки, расположенной на склоне плато, река вдруг неожиданно исчезла. 
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       Плато Мар-Кюэль сложено карстующими горными породами. На уроках географии ты знакомился с механизмом образования карста. А теперь подумай - куда могла деться река?  А ведь, действительно, все просто. 

     Река теряется в тысячах трещин, которые она сама образует в карстовых породах. Самое удивительное, что исследователи, поднимаясь по склону воронки, обнаружили привязанную добротную лодку эвенков, да еще и с инструментами. Там же были обнаружены еще лодки.
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то Самое у 
        Долина реки расположена в северных районах Хабаровского края, где распространена многолетняя мерзлота.  В данном месте удивительное сочетание многих факторов, очень редко встречающихся на Земле:
· Карстующие горные породы
· Многолетняя мерзлота
· Суровый климат
· Река, уходящая под землю
Убедись в этом, изучив карту Атласа    стр.32.     Какие еще районы Хабаровского края подвержены этому природному явлению? 
 Итак, можно сделать вывод, что весной и первую половину лета здесь плещутся воды озера. Зимой река, постепенно уменьшая сток, закупоривает льдом пустоты и поры, по которым проникает под землю. Весной, ожившая от таяния снегов река, приносит много воды, которая не имеет выхода, затапливая дно воронки. Так появляется озеро. В начале лета вода, отепляя дно воронки и растапливая лед, вновь находит путь в таинственное подземное царство, которого еще пока не видел ни один человек. В это время уровень озера быстро снижается, и через несколько дней от глубокого водоема ничего не остается.
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