Растительный мир Хабаровского края.

         Характерной особенностью растительного мира края является многоярусность с многовидовым составом. Уникальность растительному покрову края придают обитающие на его территории реликтовые семейства: аралиевые, актинидиевые, диоскорейные, лотосовые, виноградные, лимонниковые, маслиновые, тисовые и десятки других, имеющих в нашем крае свои северные границы. 

          В пойме Амура найдены самые северные на Евроазиатском континенте водные растения, считающиеся «живыми ископаемыми». Из 60 лесных орхидей, произрастающих на российском Дальнем Востоке, 40% находятся в Хабаровском крае. Некоторые из них занесены в Красные книги СССР, РСФСР. Из 1300 видов семейства лилейных, растущих на планете – 25 растут в нашем регионе и включены в Красные книги, хорошо прижились в широколиственных и кедрово-широколиственных лесах.

        Вывод: Ареалы реликтов сокращаются, и виной тому не только заготовка лекарственного сырья, но и приносимые букеты живых и высохших трав. Всего в Хабаровском крае сейчас требуют защиты и особой заботы 170 видов растений. Помните об этом, ребята, и оберегайте растительный и животный мир своей родной земли.

Решение экологической ситуации.

        Встретились во дворе две подружки. Одна другой хвастается воскресным днем, проведенным вместе с родителями. При этом показывает букет из завядших лесных цветов, веточки можжевельника и говорит, что этой «елкой» папа разжигал большой костер.

                    Что неверно в этой ситуации?  Как можно ее исправить?

       Кедровый стланик как бы обрамляет леса в наших горах, очерчивает их границу. 
                   Какие особенности этого растения позволяют ему переносить суровые, климатические условия, зимние морозы?
МОДЕЛЬНЫЙ ОТВЕТ

      Можжевельник, как и многие другие хвойные растения, обладает лечебными свойствами, обогащает воздух кислородом и другими полезными веществами. Кустарник обладает целым рядом полезных свойств. Территория вокруг него славится своей чистотой, так как фитонциды можжевельника способны убивать множество микробов вокруг. Это свойство можжевельника известно с давних времен: его использовали для изгнания злых духов. У некоторых народов он считался символом вечной жизни, полагали, что он может бороться со смертью. Нельзя разжигать костер и рвать лесные цветы.
      Кедровый стланик обладает уникальной способностью к активному предзимнему полеганию. При снижении температуры воздух до отрицательных значений его ветви любой (!) толщины и высоты буквально ложатся на землю. 

        Это происходит независимо от наличия снега и связано с неравномерным изменением объема древесины на верхней и нижней сторонах стволов-ветвей при замерзании содержащейся в них воды. Выпадающий после этого снег укрывает лежащие на земле ветви и надежно защищает их от губительного воздействия мороза и зимнего ветра. Мощнейшие заросли 4-5-метровой высоты оказываются полностью скрытыми под 50-сантиметровым слоем снега. Предзимнее полегание позволяет кедровому стланику существовать в районах с чрезвычайно суровыми климатическими условиями, включая "полюс холода" в Северо-Восточной Якутии. 

