Основные проблемы, с которыми сталкиваются регионы при пополнении фондов школьных библиотек и создании информационно-библиотечных центров заключаются в следующем:  
· недостаточный кадровый потенциал (недостаточный уровень( профессиональной подготовки, неготовность работать с расширенным спектром функций школьной библиотеки, неумение работать с электронным контентом и необходимым программным обеспечением);

· недостаточное техническое оснащение школ (особенно малокомплектных( и сельских) т.к. в сельских школах сложно организовать доступ к электронному контенту из-за низкой технической оснащенности и отсутствия у обучающихся личных устройств для доступа к электронному контенту;  
· нежелание ряда библиотекарей школ работать с электронными( каталогами, устаревшая материальная база рабочих мест библиотекарей, отрицание внедрения инновационных технологий и расширения функционала школьного библиотекаря.
Для достижения действительно нового качества работы и информационного обслуживания пользователей  одного применения ИКТ недостаточно. Наряду с технологическими нововведениями необходимы организационные изменения в работе библиотеки, а также новые навыки/технологии работы в библиотеке ,которым надо учиться.

То есть определяющими в процессе модернизации (инновационной деятельности, трансформации) являются уже не только ИКТ, а ещё и принципы и технологии работы библиотеки в условиях формирования информационного общества. 
Для библиотек образовательных организаций задачи автоматизации осложняются необходимостью выполнения требований образовательных стандартов по обеспечению доступа каждого школьника к библиотечным фондам в традиционном и электронном видах, которые должны соответствовать полному перечню дисциплин основной образовательной программы, содержать соответствующие методические и рекомендательные пособия по всем дисциплинам и видам занятий. В значительной мере оптимизировать усилия библиотек по выполнению своих функциональных задач способны постоянно развивающиеся автоматизированные библиотечные системы (АИБС).
Библиотечные сообщества сегодня воодушевлены идеями продвижения передового опыта, содействия переменам и увеличения собственного темпа в освоении нового, а эксперты переосмысливают роль библиотек образовательных организаций в меняющемся мире и строят модели, по которым библиотеки образовательных организаций могли бы эффективно работать в будущем. 

В будущем школьные библиотеки будут модернизированы и превратятся в ИБЦ – информационные обучающие площадки нового поколения, где можно играть, учиться и общаться, используя новейшие технологии.
Программный продукт «1С:Библиотека8» представляет собой универсальную полнофункциональную автоматизированную информационно-библиотечную систему. Это программное решение предназначено для автоматизации деятельности библиотек различных типов (в том числе муниципальных, в составе образовательных учреждений, организаций) и назначений (специальных, универсальных, детских).

 

Автоматизированная информационно-библиотечная система
Современные тенденции организации качественно нового эффективного информационного обеспечения образовательной деятельности предусматривают использование многоплатформенных и мультиформатных автоматизированных библиотечно-информационных систем (АБИС), основанных на облачных технологиях, и интеграцию электронных ресурсов образовательных организаций, представленных в фондах их библиотек. Реализация этих тенденций становится все более актуальной для российских школьных библиотек. Так, некоторые из приведенных тенденций заложены в качестве ориентиров на ближайшее будущее в Концепции развития школьных информационно-библиотечных центров, утвержденной приказом Минобрнауки России от 15 июня 2016 г. № 715, в части развития программного обеспечения школьных библиотек.
Уникальный комплекс характеристик АБИС «1С Библиотека» позволил предложить школьным библиотекам совершенно новый формат автоматизации, ранее им недоступный – автоматизация в составе облачных библиотечных сетей с объединением электронных библиотечно-информационных ресурсов. Облачная библиотечная сеть представляет собой виртуальное объединение множества библиотек на основе использования единых облачных сервисов, обеспечивающих автоматизацию основных библиотечных бизнес- процессов, и формирования и использования объединенных электронных ресурсов участников сети. Одно из преимуществ облачной библиотечной сети по сравнению с локальной АБИС – интеграция информационных ресурсов библиотек, большая часть которых становится общими, совместно используемыми. Вместо изолированных баз данных традиционных локальных АБИС, взаимодействие между которыми в лучшем случае охватывает только распределенный поиск по каталогам, облачная среда «1С Библиотека» хранит согласованные по структуре информационные фонды всех библиотек сети. Интеграция информационных ресурсов выгодна всем категориям пользователей АБИС. Благодаря ей читатели располагают сведениями о фонде литературы не только своей, но и всех других библиотек. Если сеть включает общую электронную библиотеку, то читатели всех библиотек сети получают доступ к ней в соответствии с правами доступа, определенными для размещенного в ней контента. В частности, может быть организована электронная библиотека с материалами индивидуальных проектов и творческих работ учащихся, которые будут доступны всем пользователям сети (или, например, какие-то материалы будут открыты для всех, а какие-то – только для представителей школы, в которой учится их автор). Интегральные информационные ресурсы и оперирующие ими облачные сервисы служат основой для кооперации деятельности библиотекарей. Вместо многократного ввода одной и той же записи в локальные каталоги каждой библиотеки или заимствования ее из внешнего каталога (с оплатой данной услуги) эта запись однократно вводится в сводный каталог сети и становится доступна всем библиотекарям, которые связывают с ней учетные записи об экземплярах, находящихся в фондах их библиотек. Аналогично, библиотекари совместно ведут общие справочники, на которые ссылаются поля сводного каталога. В свою очередь, процессы и отчеты, введенные в конфигурацию системы по заказу одного библиотекаря и проверенные им, становятся доступны для всех библиотекарей. Возможности библиотечной кооперации, предусматривающие замену множества одинаковых действий одним, ощутимо упрощают работу библиотекарей. 
Для работников органов управления образованием интегральные информационные ресурсы облачной АБИС формируют системное представление состояния информационного обеспечения образовательной деятельности в рамках их сферы ответственности (территории и уровня образования). С помощью системы могут быть получены сведения о наличии литературы в библиотеках, ее востребованности, обороте фонда, статистике информационно-библиотечного обслуживания, читательских запросах, а также другие данные, необходимые для выработки управляющих решений. 
Гибкая настройка автоматизируемых функций с возможностью расширения или сужения в зависимости от типа, назначения библиотеки и объема библиотечного фонда позволяет с успехом использовать «1С: Библиотека 8» в школьных библиотеках, а также в библиотеках других образовательных учреждений.

