Информатизация всех сфер жизни человека привела к появлению нового типа представления информации – электронных книг. 
Условно можно выделить следующие виды современных книг: традиционные, «бумажные», книги и электронные книги, которые можно разделить на две группы: аудиокниги и текстовые книги. Исходя из того, что электронный носитель с записанной на нём информацией является электронным документом, то собрание документов – это электронная библиотека. 

В настоящее время в Интернете функционирует большое количество ресурсов, на которых можно найти электронные версии книг самых разных жанров. 
ЛитРес – мегамаркет электронных книг № 1 в России. Компания ЛитРес, основанная в 2005 году, сегодня является лидером на рынке распространения лицензионных электронных книг в России и странах СНГ. Лауреат Премии Рунета 2014. 
Три года назад мы подключились к реализации проекта «ЛитРес:Школа», получив право бесплатного доступа к ресурсам виртуальной библиотеки. Результаты наши - спорны,но создается видимость в целом неплохой работы. Наша задача – максимально активизировать работу в этом направлении, а поможет в этом применение новых креативных форм работы.

Слайд 1

Тема моего доклада «Новые формы деятельности в работе библиотекаря по привлечению читателей в виртуальную библиотеку «ЛитРес»

Слайд 2
Одна из форм привлечения читателей  и рекламы  виртуальной библиотеки «ЛитРес» является заполнение анкеты учащимися и родителями.
Слайд 3
Так выглядит иконка на экране электронного носителя читателя одного из разделов электронной библиотеки «ЛитРес.Школа»
Слайд 4
Сайт библиотеки может являться:
услугой для удаленных пользователей!

«Мобильная или полноценная версия сайта»
Неплохим вариантом перенаправления со страницы авторизации в сети является сайт библиотеки.

 Важно, как страница будет отображаться на экране

мобильного устройства. 

Оптимальный подход достигается через открытие на телефоне по умолчанию мобильной версии с обязательным сохранением возможности для переключения на полную версию сайта.

Слайд 5
Также неоспоримым преимуществом в привлечении читателя является размещение различных рубрик на школьном сайте.
Например :
 1. «Книги ЛитРес»-предоставляет своим читателям доступ к электронной библиотеке ЛитРес»,знакомит с правилами пользования электронной библиотекой, представляет ссылку перехода .
Слайд 6
2.Виртуальные книжные выставки 
Достоинство виртуальных книжных выставок – возможность представить издания, не снимая их с полки, не ограничивая время существования самой экспозиции.
Просмотрев наглядно виртуальную выставку, читатель может заинтересоваться тем или иным произведением и стать пользователем библиотеки «ЛитРес» .

Для создания виртуальных выставок используются различные онлайновые сервисы (Smore, Calameo, Mixbook, Prezi, Issu, FotoPeach и др.)

Слайд 7
3.Объявление о приглашении в группу WhatsApp ,
с указанием номера телефона администратора.
В группе администратор рассказывает о книжных новинках и включает изображение обложки книги, аннотацию, возрастное ограничение и информацию о жанре и авторе произведения.
 Это дает преимущество прямого общения с читателем в любое время суток и способ ответить на любые вопросы, связанные  с библиотекой «ЛитРес».
Слайд8
Также одним из нововведений является использование QR – кодов.

Применение  и предназначение QR – кодов.
Первоначально эти коды использовались исключительно в промышленности. Когда же были обнаружены другие варианты их применения, QR-коды заняли определенную нишу в нашей жизни. Сегодня QR-коды чаще всего можно встретить в газетах и рекламе, где они содержат очень длинные или сложные адреса интернет ресурсов.

Любой смартфон может распознать и расшифровать данную информацию. Только вам понадобится программа для распознавания QR-кода. А после ее установки и запуска нужно просто поднести камеру смартфона (или телефона) к коду. За считанные секунды QR-код программа его расшифрует, а затем предложит выполнить определенное действие. В случае утвердительного ответа, к примеру, запуститься ваш интернет-браузер и загрузит страницу в интернете. В нашем случае прямой выход на страницу «ЛитРес.Школа». Для каждой школы он индивидуален.

Слайд 9
Как сканировать QR-код

Для того, чтобы отсканировать QR-код, вам нужно воспользоваться смартфоном или планшетом с камерой. У вас также должна быть установлена программа-сканер QR-кода. Эти приложения вы сможете получить на интернет-порталахAppStore и AndroidMarket.

Запустите программу QR-сканер и наведите камеру устройства на код.

Программа распознает содержимое кода, а вы получите соответствующее содержимому предложение.

В зависимости от содержимого вы сможете перейти по ссылке при помощи браузера или сохранить приложение на своем гаджете.
Слайд 10
И в заключении хотелось бы сказать ,что

Электронная книга – реальное будущее библиотек. Как и книга традиционная, она нуждается в продвижении. Это значит, что и в цифровую эпоху человеку важно иметь экспертное мнение, рекомендательные сервисы, направленные, в том числе, и на формирование читательского вкуса.

