Сценарий  районного конкурса «Я – вожатый» в рамках реализации модуля «Школа вожатых» 1 года обучения
Перед мероприятием проходит жеребьёвка участников.

Начинается мероприятие  с фотопрезентации

Ведущий: Позади цветное лето,

Море, солнце, весёлые дни!

Но его лучей букеты

Ты в сердце своем сохрани!

Здравствуйте, дорогие ребята и уважаемые взрослые! Сегодня мы собрались в этом зале, чтобы ещё раз вспомнить добрым словом теплые летние дни и то, как мы отдыхали в летних оздоровительных лагерях . Кто то отдыхал, а кто то делал этот отдых веселым, насыщенным и интересным!  Это и педагоги, и воспитатели, и повара и, конечно же, наши вожатые! Давайте поприветствуем этих ребят! 

Ведущий называет участников конкурса.

Итак, мы начинаем  районный конкурс «Я – вожатый!» Как и в любом конкурсе у нас есть жюри. И сейчас я вам его представлю.
Представление членов жюри конкурса.

Ведущий:  Настало время познакомиться с нашими участниками поближе! Ведь они очень интересные и творческие люди. Да, впрочем, они сами сейчас всё о себе расскажут!

1.Творческая самопрезентация участников.

Словно птицы дружной стайкой
Собрались мы все сюда,

Этой смены, этой смены

Не забудем никогда.

Не забудем мы походы

Наши песни у костра.

Эти теплые восходы

Эти в звездах вечера…

Так поют ребята в конце смены. А давайте вспомним, как всё начиналось? У нас в гостях сегодня наши помощники – ребята 3 «А» класса школы №5. Сегодня они будут для вас вашим мини отрядом из 5-6 человек.  Наш следующий конкурс так и называется – дружный отряд. Ваша задача – придумать совместно с детьми название отряда, девиз и придумать и нарисовать эмблему отряда. Поскольку время у вас ограничено, для эмблемы лучше выбрать несложный рисунок. Для проведения этого конкурса мы приглашаем участников пройти в кабинеты «Мир игрушки» и «Вязание». Там приготовлены для вас необходимые материалы. На выполнение задания вам дается 7 минут. 

Участники расходятся по кабинетам. В зале проводится игра для болельщиков.

Ведущий: Итак, время вышло. Сейчас наши вожатые покажут, как они справились с этим заданием.

2.Приветствие отрядов.

Ведущий: Замечательно! Вы с этим заданием справились! А мы продолжаем вспоминать лето. Ведь больше всего мы летом играем в различные игры, так как у нас много, свободного от занятий, времени. Но иногда мы не можем придумать или вспомнить никакой интересной игры… Может вы, наши вожатые, можете что-то предложить ребятам в зале?

3.Конкурс «Игра с залом»

Ведущий: Отлично! И тут вы на высоте! Но, к сожалению, не всегда в отрядах бывает всё сладко да гладко.  Бывает, и ругаются ребята между собой, и не хотят задание какое-то выполнять. Как вы справитесь с этой ситуацией? Давайте посмотрим! А жюри оценит, правильно ли вы поступили.

4. Дети задают вопросы. Вожатые по-очереди отвечают на них.

· Я  же предложила провести день именинника, а почему вы поставили ведущей Полину???

· А я не хочу оформлять стенгазету! Почему всегда я?

· А Саша дерется! 

-А ты не будешь обзываться!
-Я не обзывался!

-Обзывался!

· А девчонки вам сюрприз готовят к концу смены. А я знаю, какой! Хотите, расскажу?

· А я не хочу есть кашу! Я её не люблю!
· Не хочу я играть в эти игры! Надоело!

Ведущий: Пока жюри оценивает ваши ответы, мы предлагаем участникам подготовиться к завершающему конкурсу, который называется  «Лучшее – детям!» Это скорее будет не конкурс, а целый вожатский концерт! Наши вожатые покажут свои таланты, ну, а зрители не жалейте ладошек и поддерживайте вожатых вашими аплодисментами!
Подготовка участников для концерта. Ведущий проводит игра со зрителями.

Ведущий: Начинаем вожатский концерт! Встречайте первого артиста!
