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   №

Руководителям 

органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования

Руководителям краевых подведомственных учреждений

 О проведении краевого 
методического семинара
   от
Уважаемые коллеги!

В целях обеспечения развития сферы образования с учетом перспектив и основных направлений социально-экономического развития Хабаровского края на долгосрочный период, реализации приоритетных направлений государственной политики Российской Федерации в сфере образования, формирования краевой инновационной инфраструктуры в сфере образования, стимулирования педагогов и образовательных организаций, активно внедряющих инновационные образовательные технологии и проекты, министерство образования и науки Хабаровского края, краевое государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Хабаровский краевой институт развития образования» (далее – ХК ИРО)  проводит отбор проектов (программ) педагогов и образовательных организаций в инновационную инфраструктуру сферы образования Хабаровского края (далее – Инновационная инфраструктура). 
В декабре 2021 – январе 2022 гг. прошел заочный конкурс инновационных проектов (программ), в котором приняли участие более 170 претендентов на получение статуса в Инновационной инфраструктуре.

Министерство образования и науки Хабаровского края совместно с    ХК ИРО информируют о проведении методического семинара «Образовательный акселератор: на пути к реальной инновации» (далее – Семинар). Мероприятие станет завершающим этапом отбора в Инновационную инфраструктуру и состоится 14-15 марта в г. Хабаровске и 17-18 марта в г. Комсомольске-на-Амуре (адреса и точное время начала мероприятий будут указаны дополнительно).

Семинар проводится для проработки и корректировки инновационных проектов, заявленных претендентами на заочный конкурс в Инновационную инфраструктуру, а также с целью планирования инновационной деятельности на 2022-2023 гг. 

В работе Семинара примут участие специалисты ХК ИРО, являющиеся конкурсными экспертами по оценке инновационных проектов и идей, а также в роли модератора работы проектных групп Фетисов Борис Юрьевич            (г. Казань), генеральный директор АНО «Казанский игропрактический центр», разработчик программ МШУ «Сколково».

К участию приглашаются представители образовательных организаций (руководители образовательных организаций и (или) педагоги, ответственные за инновационную деятельность), участвовавших ранее в заочном конкурсе и претендующих на статус: краевой инновационной площадки, краевого инновационного комплекса, апробационной площадки и инновационной лаборатории. 


Участники Семинара распределены организаторами по двум площадкам – в г. Хабаровске и г. Комсомольске (см. Приложения 1,2). 

Для участия необходимо в срок до 04 марта 2022 года прислать заявку (см. Приложение 3) на электронную почту hachkoev@ippk.ru  

Для консультаций обращаться:

- Осеева Елена Ивановна (КГАОУ ДПО «Хабаровский краевой институт развития образования»), тел.: 89144009516

- Хачко Евгений Вячеславович (КГАОУ ДПО «Хабаровский краевой институт развития образования»), тел.: 89622894055.
Приложение в 1 экз. на 14 л. 
Министр                                                                                         В.Г. Хлебникова
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