Животный мир Хабаровского края

       Животный мир Хабаровского края неповторим и очень разнообразен. Это страна горных хребтов, быстрых и чистых водоёмов, а также, в основном, хвойных лесов которые являются домом для многих копытных и других животных: лосей, оленей, кабанов, косулей, изюбрей, соболей, лисиц, ласок, белок, ондатр, выдр. Здесь также можно встретить и некоторых хищников: волков, медведей, рысей, амурских тигров.


         Амурский, или сибирский тигр (Panthera tigris altaica) обитает к востоку от реки Амур. Он является самым крупным из видов тигров и может вырастать до 4 метров в длину и весить до 320 кг. Из-за утраты мест обитания и браконьерства этот вид находится в критическом положении. В Хабаровском крае сибирский тигр считается доминирующим хищником, который, в основном, охотится на больших млекопитающих, включая оленей, кабанов, коз и крупный рогатый скот. После периода беременности от 3 до 4 месяцев, самка амурского тигра рождает до 5 детёнышей. Сегодня в дикой природе, амурский тигр считается исчезающим видом и насчитывает менее 500 особей.



     Изюбрь или изюбр (Cervus elaphus xanthopygus) ‒ восточно-азиатский настоящий олень. Летом его окрас ярко-красный, а в зимний период ‒ темно-бурый. Изюбрь имеет более длинную и узкую морду, чем другие азиатские или американские родственники. 



Соболь (Martes zibellina) ‒ один из самых ценных пушных зверьков. Это жители сибирской горной и равнинной тайги. Они предпочитают кедровые леса, где много грызунов и орешков, которые составляют основную пищу соболей. Летом эти выносливые и ловкие хищники лакомятся насекомыми, ягодами черники и брусники. 



Рыбный филин (Bubo blakistoni) ‒ вид, находящийся на грани исчезновения.      В основном он встречается в хвойных или смешанных лесах обязательно недалеко от водоёма, так как круглый год он кормится в нём. Рыбный филин один из самых крупных видов сов в мире. Его длина от 60 до 71 см с размахом крыльев до 2 м. Вес колеблется от 2,7 до 4 кг, а самцы меньше самок. Крылья и хвост темно-коричневого цвета с желтоватыми полосами, нижняя часть светло-коричневая с тонкими вертикальными черными полосами. 
