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Преамбула

Семейное чтение -

семейная ценность

Во все времена семья и семейные ценности являлись основой настоящего и будущего государства. Только в нравственно здоровой семье, где в почете духовные ценности, возможно воспитание всесторонне развитого человека. Именно в семье закладываются общечеловеческие ценности (любовь и уважение к людям, великодушие, умения прощать, чувство долга и т.д.). А вот традиции в каждой семье разные. Чтение – это одна из таких традиций. Именно чтение является основой получения человеком знаний, помощником в его духовно-нравственном и гражданско-патриотическом воспитании, воспитании у него общечеловеческих качеств. Книга не имеет себе равных среди источников информации по способности устанавливать взаимопонимание между поколениями. Сплотить семью, сделать её жизнь интереснее с помощью книги и общения – одна из задач библиотеки. Совместные библиотечные мероприятия помогают объединить семьи, способствуют пробуждению у родителей желания чаще обращаться к книге и, как следствие, росту читательской активности детей; а совместная творческая деятельность по результатам прочитанных произведений является дополнительным стимулом для ребенка взять книгу в руки. Только в семье, где у родителей есть привычка регулярно обращаться к книге, растет читающий, а значит и духовно обогащенный ребенок. Книга как пища для души и сердца, средство общения с миром и близкими людьми, а семейное чтение – истинная семейная ценность.

Без книги – в мире ночь, и ум людской убог… 

Без книги, как стада, бессмысленны народы. 

В ней добродетель, долг, в ней мощь и соль природы,

 В ней будущность твоя и верных благ залог. 

В. Гюго, писатель, публицист

Библиотечное занятие   «Библиопикник»

Занятие разработано в рамках реализации краевого проекта «Читаем вместе Дальневосточную книгу» и является инициативной разработкой заведующего ИБЦ МБОУ СШ № 16. Проект заключается в возрождении совместного семейного чтения, приобщении обучающихся начальных классов к дальневосточной литературе, к процессу чтения и обдумывания ее содержания.

Темазанятия: «Малая родина в творчестве поэта-дальневосточника Валентина Рыбина»

Цель: Пропаганда семейного чтения. Пробуждение у обучающихся интереса к чтению, повышение родительской компетенции в вопросах детского чтения. Воспитание у ребят патриотических качеств, чувства гордости за свою малую родину.
Задачи: 
1. Способствовать возрождению семейного чтения.
2. Познакомить участников «Библиопикника» с творчеством земляка, поэта В.Рыбина.

3. Вовлечь родителей в процесс развития у детей читательской грамотности.

4. Способствовать формированию у  ребят коммуникативных навыков и читательских компетенций через обсуждение произведения Валентина Рыбина.
 Оснащение занятия: книги (произведения В.Рыбина)

Участники: обучающиеся 4 класса(30 человек), родители (6 человек), заведующий информационно-библиотечным центром, классный руководитель.
Актуальность
Основная задача, которая стоит перед школьной библиотекой или информационно-библиотечным центром – продвижение детского чтения, развитие творческих способностей детей путем приобщения их к чтению. Неоспоримо значимым является организация совместной деятельности библиотеки, ребят и родителей по возрождению и пропаганде семейного чтения как одной из семейных ценностей, дающей установку на воспитание духовно-нравственной личности. 

С введением ФГОС НОО обозначились новые цели современного образования: развитие личности, владеющей обобщенными способами учебной деятельности, умеющей учиться самостоятельно. Это умение напрямую связано с умением читать, быть компетентным читателем. Современное качество образования в начальной школе определяется уровнем овладения учащимися ключевыми компетентностями – способностями к самостоятельной деятельности в учебном процессе, в использовании приобретенных в школе знаний и умений в практической деятельности и повседневной жизни. 
Компетентность – тот результат образования, который формируется в деятельности. Читательская компетентность обучающихся начальной школы – это способность к целенаправленному индивидуальному осмыслению книг до чтения, во время чтения и после прочтения книги. 
Читательская компетентность включает в себя:  выполнение норматива техники чтения, умение выразить свое мнение о прочитанном, сформулировать главную мысль, пересказать содержание произведения; использовать цитаты из произведений, умение ориентироваться в произведениях, наличие мотивации чтения.
Ребенку очень важно уметь читать вслух и про себя, владеть основным видами чтения (ознакомительным, углубленным, поисковым, просмотровым)
В своём занятии я применила некоторые приёмы смыслового чтения как приёмы по формированию читательской компетентности: приём предвосхищение» (предтекстовая работа), вычитывание фактульной информации, вопросно-ответные упражнения(текстовая работа) ,(«Размышлялки», «Следопыты»).

Для современного человека стало актуальным восстановление культурно-исторических связей с родным краем, своей малой родиной. В год празднования 80-летия Хабаровского края изучение творчества дальневосточных авторов приобретает особую актуальность, способствует воспитанию патриотических и духовно-нравственных качеств у подрастающего поколения, чувства гордости за свою родину.  Произведения нашего земляка В. Рыбина являются истинным достоянием нашего города и края вцелом.
Форма проведения «Библиопикник» создает непринужденную обстановку, располагающую к долгому и продуктивному общению (с возможностью делать паузы с подвижными играми).
План занятия:
1. Подготовительная часть (входной мониторинг)
2. Организационная часть

3. Основная часть

1) «Давайте знакомиться» - знакомство с биографией В.Рыбина.

2) Знакомство с произведениями поэта (работа в группах)
Весёлая переменка(20 минут)  «Футболисты»
3) Литературные игры:
· «Книжные жмурки» (чтение стихотворений по выпавшему наугад номеру страницы)
·  «Размышлялки» 
 Весёлая переменка(20 минут)  «Пятнашки»
· «Следопыты»
 (упражнение «вопрос-ответ»).
4. Рефлексия

Весёлая переменка(20 минут)  «Жмурки»
Подведение итогов занятия
Ход занятия
1. Подготовительная часть занятия:
Среди обучающихся 4 класса проводится  входное анкетирование  по следующим вопросам:

a) Знакомы ли вы с творчеством  детских дальневосточных  писателей и поэтов? (если «да», то назовите их)
b) Кто из дальневосточных авторов является нашим земляком?
c) Где родился этот знаменитый земляк?
d) Какие из его произведений вы знаете?
Анкетирование проводится за несколько дней до проведения занятия.

2. Организационная часть.
Сбор участников «Библиопикника» возле школы.
Заведующий ИБЦ  Беднарская О.Е.

- Здравствуйте, ребята и уважаемые взрослые! Сегодня мы проведём с вами увлекательное путешествие. Наше библиотечное занятие посвящено творчеству нашего земляка, поэта В.Рыбина. Хочу напомнить вам, что я провела предварительный опрос в вашем классе, и он показал, что всего 63% ребят знакомы с творчеством детских дальневосточных авторов; 12  % ответили на вопрос о нашем земляке, детском авторе; и никто не ответил на вопрос о месте его рождения. Сегодня мы восполним эти пробелы. Тема нашего «библиопикника» - «Малая родина в творчестве поэта-дальневосточника Валентина Рыбина». Мы познакомимся с произведениями В.Рыбина, фактами его биографии. Сегодня с нами родители, и я уверена, что всё, что дети делают вместе  с родителями, они делают с удовольствием!
Перемещение к месту проведения мероприятия.
3. Основная часть

1) «Давайте знакомиться» - знакомство с биографией В.Рыбина
Начнём мы наше сегодняшнее занятие с работы в группах. Предлагаю всем разделиться на шесть равных групп (по количеству родителей). В каждую группу включаем одного родителя. Вам предлагается текст, разрезанный на части (биография В.Рыбина), которые вам предстоит соединить и ознакомиться с его биографией. После построения текста и его изучения группа поднимает руку, а я вижу, что вы готовы поработать по вопросам, которые я для вас приготовила. Право ответа на вопрос получает группа, первая поднявшая руку после оглашения вопроса. Начинаем. (Раздаются карточки с текстом, разделённым на части).

Биография В.Рыбина (текст для изучения)

I. Валентин Степанович Рыбин родился 28 мая 1927 года на берегу бухты БелембаТернеевского района Приморского края. В посёлке Белемба жили и работали рыбаки и лесозаготовители. Отец ходил в море на путину, мама вела большое домашнее хозяйство – в семье было пятеро братьев и две сестры.
С детства Валентин Степанович увлёкся чтением книг: Пушкина, Гоголя, Некрасова, Салтыкова – Щедрина, Крылова, Толстого, Тютчева. Как и многие мальчишки той поры, Валентин Степанович мечтал носить военную форму – окончить военное училище и стать красным командиром. Но судьба распорядилась иначе – началась Великая Отечественная война. После восьмого класса, следом за отцом и старшим братом, он был призван на военную службу. Так закончилось его детство.
II. С октября 1944 года по сентябрь 1947 года Валентин Степанович Рыбин служил на Тихоокеанском флоте, участвовал в освобождении Кореи от милитаристской Японии. В августе 1945 года был ранен. Награждён орденом Отечественной войны второй степени, боевыми медалями.Из-за ранения от мечты стать военным командиром пришлось отказаться. В 1947 году, после демобилизации из армии, Валентин Степанович вернулся в посёлок Терней, где, продолжил учёбу – сдал экстерном экзамены за девятый-десятый класс. 

III. Тяга к знаниям, к учёбе заставляет Валентина Степановича уехать на Волгу. В 1950 году он поступает в педагогический институт в городе Куйбышеве (ныне Самара) и успешно заканчивает два факультета – сначала литературный, а затем исторический. После института по распределению Валентин Степанович работает завучем и учителем русского языка и литературы в семилетней школе Куйбышевской области. Валентин Степанович с энтузиазмом берётся за решение неотложных дел: ремонт школы, подготовка к зиме, обеспечение учебными принадлежностями, налаживание учебного процесса. Именно в это время проявляется ещё одна черта его души – любовь к земле. Одно из первых, что делает новый завуч, – с учениками разбивает на пустыре перед школой большой сад. Приехав в совхоз почти через тридцать лет, Валентин Степанович станет искать школу, с которой началась его педагогическая деятельность, но найдет её не сразу. Только проходящий мимо местный житель, на его вопрос, удивлённо покажет на благоухающий сад и скажет: «Да вот она! Прямо перед вами!».

IV. В 1963 году Валентин Степанович решается на серьёзный по тем временам шаг – переезд всей семьи  на Дальний Восток, в город Советская Гавань.Здесь он начинает трудовую деятельность директором школы и учителем русского языка и литературы в школе №6 посёлка Лососина.

V. В 1965 году он переводится директором в школу-интернат №2 и работает там по 1990 год, до самого ухода на пенсию. Усилиями Валентина Степановича и всего дружного педагогического коллектива, школа-интернат превращается в небольшой городок. На его территории, в центре прекрасного парка, кроме трёх жилых корпусов, находились столовая, баня, прачечная, гараж, огромная библиотека, где хранительницей книг и детских душ была Нина Васильевна Рыбина. 

VI. Двадцать пять лет проработал Валентин Степанович в школе-интернате,

отдал педагогической работе 40 лет, получил звание отличника народного образования. В 2000 году он был принят в Союз писателей России. 
Вопросы по биографии Рыбина:

1. Назовите посёлок, в котором родился В.Рыбин;

2. В каком году это произошло?;

3. Кем мечтал стать маленький Валентин?

4. В какие годы поэт служил на Тихоокеанском флоте?

5. В освобождении какой страны участвовал?

6. Какие имеет награды?

7. Где и когда Рыбин закончил пединститут?

8. В каком году Рыбин переезжает на Дальний Восток?

9. Где началась трудовая деятельность Валентина Степановича в Советской Гавани?
10.  В какую школу перевелся Рыбин в 1965 году для работы на должность директора  и сколько лет в ней проработал?

11. В каком году Валентина Степановича приняли в Союз писателей России?

Заведующий ИБЦ  Беднарская О.Е.
- Мы замечательно с вами потрудились. Узнали много нового о нашем земляке, поэте Валентине Рыбине. Хочу отметить слаженную работу во всех командах. Приятно наблюдать активность наших мам. Сейчас настало время прерваться и отдохнуть. После переменки мы обратимся непосредственно к творчеству В. Рыбина. 
Весёлая переменка(20 минут) «Футболисты»

Заведующий ИБЦ  Беднарская О.Е.

-Ребята, вы хорошо отдохнули и теперь можно поиграть в жмурки, но не простые, а книжные. Возьмите в руки сборники стихов. У меня заготовлены карточки с номерами страниц, каждому достанется такой номерок, вы будете зачитывать отрывок из стихотворения, расположенного на этой странице. Но перед этим вам нужно прочитать название стихотворения вслух, а остальные ребята попытаются по названию определить, о чём пойдёт речь в стихотворении, они будут играть в «размышлялки».
(15 минут)
· «Книжные жмурки» (чтение стихотворений по выпавшему наугад номеру страницы)
Ребята по очереди с выражением читают стихи,  выбранные из сборников стихов В. Рыбина «В ШКОЛЕ, ДОМА И В ЛЕСУ», «КРИСТИНКА», «О ЧЁМ СИНИЧКИН ГОЛОСОК», а остальным участникам «Библиопикника» предлагается  предтекстовая работа, направленная на развитие умения предвосхищать содержание текста. По названию стихотворения дается задание предположить, о чём в нём говорится.
Заведующий ИБЦ  Беднарская О.Е.

-Молодцы,ребята! Вы хорошо справились. А теперь предлагаю вам еще одну литературную игру. Называется она  «Размышлялки»
· «Размышлялки»
Заведующий ИБЦ  Беднарская О.Е.

-  Вы отдохнули, а я предлагаю ещё поиграть. На очереди литературные игры.
- Ребята, давайте поиграем в жмурки, но не простые, а книжные. Возьмите в руки сборники стихов. У меня заготовлены карточки с номерами страниц, каждому достанется такой номерок, вы будете зачитывать отрывок из стихотворения, расположенного на этой странице. Но перед этим вам нужно прочитать название стихотворения вслух, а остальные ребята попытаются по названию определить, о чём пойдёт речь в стихотворении, они будут играть в «размышлялки».
Весёлая переменка(20 минут)  «Пятнашки»

«Следопыты»

Мамы читают детям стихи из сборника В. Рыбина «СОВГАВАНЬ В СЕРДЦЕ МОЁМ...».
Упражнение «вопрос-ответ» (ребята после чтения мамами стихов задают по ним вопросы, а мамы должны ответить на них фразами из стихотворений.
- Наше следующее задание для мам. Вам предложен сборник стихотворений «Совгавань в сердце моём…». Каждый из вас прочитает нам вслух стихотворение, ребята внимательно послушают и придумают вопросы по содержанию стихотворения, а мамам нужно будет ответить строчками из текста.
4. Рефлексия

Заведующий ИБЦ  Беднарская О.Е.

- Подошло к концу наше занятие. Предлагаю вам, ребята, и вам, уважаемые родители, ответить на вопросы, которые помогут мне понять, что нового вы узнали сегодня о творчестве и личности нашего земляка В.Рыбина, понравилось ли вам наше занятие,  хотели бы вы продолжить знакомство с дальневосточными авторами и их творчеством.
Вопросы:

1. Понравились ли вам произведения В.Рыбина? о чем он писал?
2. Согласны ли вы с утверждением «Главная мысль всех произведений В.С.Рыбина состоит в том, что надо искренне любить своих близких, свою Родину, все, что тебя окружает».
3. Какие из них вам запомнились больше всего и почему?
4. Что интересного о личности В.Рыбина вы узнали?
5. Появилось ли у вас желание сделать такие встречи регулярными?
6. Каких ещё дальневосточных авторов вы знаете? С творчеством кого из них вам бы хотелось познакомиться?
Заведующий ИБЦ  Беднарская О.Е.

- Пока вы играли, я изучила ваши ответы, и они меня порадовали. Все участники занятия написали, что им понравились произведения В.Рыбина и смогли определить их основную мысль. Каждый смог определить самое запоминающееся для него стихотворение. 94% смогли отметить интересные факты из биографии поэта. Если сравнить ваши ответы с ответами, которые вы давали до проведения занятия, положительная динамика на лицо, ведь ранее только 12 % из вас смоги назвать В.Рыбина как поэта нашего земляка, а где он родился не знал никто. Хочется поблагодарить наших родителей за участие в «Библиопикнике», за организацию весёлых переменок, за придание нашему занятию тёплой семейной нотки. По моему мнению, всё, что дети делают вместе с детьми – это здорово! Надеюсь на то, что вы узнали для себя сегодня много полезного, и с удовольствием будете применять дома в семейных чтениях. До новых встреч!
Результат занятия
В занятии «Библиопикник» приняли участие 30обучающихся, к участию в занятии привлечено 6 родителей. Все участники занятия отметили его увлекательность, содержательность, интересную форму проведения; родители отметили также неоспоримый плюс совместной деятельности с детьми по приобщению их к чтению, воспитанию у них любви к своей малой родине. Читательский кругозор участников занятия был расширен произведениями поэта-дальневосточника В. Рыбина. Намечена положительная динамика участия родителей в совместной деятельности ИБЦ и обучающихся. В ходе занятия, с помощью приёмов смыслового чтения (предвосхищение, вычитывание, фактуальной информации, чтение в группах, вопросно-ответных упражнений развивалась читательская компетенция обучающихся. Родители познакомились с приёмами смыслового чтения для применения их в домашнем чтении. По результатам проведённого опроса установлено, что 100% участников занятия смогли определить основную мысль стихотворений Рыбина и выделили для себя самое запоминающееся, на их взгляд, произведение.94% смогли отметить интересные факты из биографии поэта.
 93% участников смоги назвать других дальневосточных авторов; 72% проголосовали за то, чтобы на следующем занятии поближе познакомиться с творчеством Н.Наволочкина.
Информационные ресурсы:

В.Рыбин Сборник стихотворений  «Дома, в школе и в лесу»

В.Рыбин Сборник стихотворений  «Невоспитанный ветер»

В.Рыбин Сборник стихотворений  «Совгавань в сердце моем»

http://letopisi.org/
https://wiki.ippk.ru/index
Приложение:

1. Фотографии « Библиопикника»
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2. Правила игры в футбол

В игре принимают участие две команды, целями которых является забить голов больше чем пропустить. Гол засчитывается,когда мяч пересекает линию ворот. Основная задумка футбола — это игра ногами, также касаться мяча можно другими частями тела, исключение — касания мяча руками. Единственный игрок,имеющий право играть руками это голкипер или вратарь. 

А сейчас правила футбола кратко. В футболе запрещено входить в умышленный физический контакт с игроком, это значит, что нельзя совершать удары руками и ногами по корпусу игрока. Исключение — игра корпусом и подкаты. Игра корпусом это навязывание физического контакта во время удержания или отбора мяча, совершается без применения рук. Подкат — это выбивание мяча из-под ноги соперника одной ногой лежа, удар должен, в первую очередь, приходится на мяч, а не на ногу противника.

3. Русская народная игра «Жмурки» – это, возможно, самая популярная народная подвижная игра за последние 200-300 лет. Она сумела прорвать все сословные перегородки! В «Жмурки» играли в помещичьей усадьбе и крестьянкой избе, в светских салонах и на городских гуляньях. Популярной она остается до наших дней. Играть в подвижную игру «жмурки» можно и на улице и в помещение. Существует огромное количество вариантов «Жмурок». Но главное остается неизменным: водящему-жмурке завязываю глаза, он должен вслепую поймать кого-нибудь из игроков и угадать, кого поймал.
4.Портрет В.С.Рыбина
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5. Стихотворения В.С.Рыбина, которые наиболее понравились детям.

«Защитник отчизны»
Стоит на площади солдат

На вечном пьедестале.

Отлит из бронзы. Автомат,

И на груди — медали.

К Победе сквозь огонь и тьму

Он шёл во имя жизни.

Ты поклонись, мой друг,

Ему — Защитнику Отчизны!
«Совгавань в сердце моём».  
«Всё изменяется под властью у природы,

Стареют люди и бегут года,

Но есть и то, над чем не властны годы,

Есть у людей родные города.

У каждого из них своё названье,

У каждого из них судьба своя,

А для меня звучит как заклинанье

Моя Совгавань, родина моя»
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