

В современном, так быстро меняющемся мире, меняются и требования к организации образовательного процесса и  соответственно, к тем, кто этот процесс обеспечивает:руководителям, педагогам, библиотекарям.
В 2018г запущен национальный проект «Образование», который включает 10 федеральных проектов, один из которых – «Цифровая образовательная среда».
Корпорация «Российский учебник» разработала образовательную платформу LECTA как основу цифровой среды школы. Какие же возможности предоставляет нам цифровая платформа LECTA?
Этобесплатные сервисы для библиотекарей, учителей и  учащихся.
Каталог LECTAсодержит более 2000 цифровых изданий: это учебники, аудиоприложения, интерактивные тренажеры,методические пособия, материалы для подготовки к ОГЭ/ЕГЭ, рабочие программы, художественная литература и многое другое.
Сервис для библиотекарей: «Книговыдача».
Книговыдача: новые возможности ИБЦ. Книговыдача – это право использования любого учебника в течение 500 дней за 75 руб.
Нормативно-правовые основы применения ЭФУ в образовательном процессе. ФЗ от 29.12.2012 №273-ФЗ  ст.13.2   16.2   18.1   28.3 (слайд)
ЭФУ представлены в каталоге по классам, по предметам, по УМК. Применение его возможно в комплекте с бумажным учебником.
ЭФУ содержит: все иллюстрации, которые есть в бумажной форме учебника; мультимедийные и интерактивные элементы; карты; тренажеры; лабораторные работы; аудиофрагменты а также средства контроля и самоконтроля.
Удобство пользования ЭФУ (слайд)
Модели использования ЭФУ (слайд)
 Механизм выдачи ЭФУ: образовательное учреждение приобретает обезличенную лицензию. Стоимость 1 книговыдачи 75р на 500 дней с момента активации конечным пользователем. (ученик активирует в личном кабинете).
Возврат неактивированных учебников (через 2 недели к/в автоматически возвращается)
Заказ любым способом: почта, телефон. ОУ направляет заказ (кол-во документов, которые хочет приобрести), комплект документов +сканы документов почтой, получает коды доступа к ЭФУ. Оплата в течение месяца. Вся процедура занимает день-два.
Действуют акции. Например, промокод 5BOOKS предоставляет доступ к любым 5ЭФУ  бесплатнона 30 календарных дней.
Заключение (слайд) Сервис «Книговыдача» позволит создать условия для эффективной работы педагога-библиотекаря и обеспечить функционирование современных информационно-библиотечных центров.
Сервисы для учителей:
«Классная работа» содержит готовые материалы, презентации для проведения урока. Можно редактировать, добавлять ссылки и.т.д (при условии работы в личном кабинете). Презентации по разным предметам и универсальные для использования с любым УМК (слайд)
«Контрольная работа». Сервис обеспечивает возможность дистанционного контакта с учеником (слайд)
Сервис для учащихся: «Тренажеры ВПР». Календарный план-график выхода работ в РФ. Тренажеры доступны для скачивания(слайд)
Сервис «Атлас+» содержит интерактивные карты по истории, географии(Слайд)
Сервис «Курсы повышения квалификации» (слайд)
[bookmark: _GoBack]Дистанционные курсы удобны тем, что пройти их можно в любое время (слайд)
Существует возможность получить электронные учебники бесплатно: это участие в проектах, конкурсах и акциях корпорации Российский учебник.
Использование цифрового ресурса LECTAрасширяет возможности для всех участников образовательного процесса.
