1. Сопровождение индивидуальных проектов обучающихся и школьных проектов  - одно из основных направлений в работе ИБЦ в рамках ФГОС. 
2. Использование контента «ЛитРес» как дополнительного ресурса , обеспечивающего проектную деятельность обучающихся

Сопровождение исследовательской и проектной деятельности учащихся - это учебно-воспитательное взаимодействие, в ходе которого ученик совершает действие, а педагог создает условия для эффективного осуществления этого действия. Целью действий является достижение образовательного результата – развитие способностей учащихся анализировать полученные данные, планировать ход выполнения работы, занимать исследовательскую позицию.
Руководя проектной деятельностью обучающихся или помогая в организации её педагог - библиотекарь выполняет рольтьютора – человека, обеспечивающего разработку индивидуальных образовательных маршрутов, образовательных программ обучающихся в школе или в системе дополнительного образования в условиях внеурочной деятельности.

Роль педагога - библиотекаря в проектной деятельности:
· Помогает ученикам в поиске источников

· Сам является источником информации

· Координирует весь процесс

· Поддерживает и поощряет учеников

· Организует представление результатов работы в различных формах

На базе ИБЦ МБОУ СШ №3 имени А.И. Томилина за последние три  года  созданы следующие  проекты, помогающие в реализации данных целей:
· Обучающимися  начальной школы под руководством заведующей информационно – библиотечного центра было   создано  настенное  панно «Экологическая полянка», посвящённое  году экологии. Панно явилось  результатом  проекта, который  был нацелен на воспитание бережного отношения  школьников к природе. Ребята в течение нескольких недель читали в  журнале «ЭГБО»  рассказы о животных и природе , написанные самими учащимися. Это был формат громких чтений, которые проходили на фоне  музыкального сопровождения , составленного  из звуков природы (звучание ручья, пения птиц и т.д)   .   Во время прочтения в информационно – библиотечном центре ребята не только слушали музыку и текст рассказов, но и раскрашивали бабочек разных видов,  из которых было составлено данное панно.

· В процессе изучения истории Великой Отечественной войны в рамках курса внеурочной деятельности была создана «Интерактивная 3-Dкарта”Схема боевых действий сражения под Прохоровкой» . Обучающиеся изучили историческое сражение, используя  историческую литературу и полезные ссылки на сайты ,  отобразили  даты,  время боёв в альбоме, прилагаемой к карте, изобразили местность с названиями населённых пунктов , где разворачивались бои, изучили модели танков, чтобы воссоздать в виде бумажных моделей и получили объёмную карту боевых действий, данная карта находилась рядом с библиотекой и все участники образовательного процесса на протяжении длительного времени могли пополнить запас своих знаний о Великой Отечественной.

· В рамках курса внеурочной деятельности, проводимой на базе ИБЦ «Символика» обучающиеся узнали о такой науке,  как геральдика (правила создания гербов)  и на основе полученных знаний учились создавать герб своей семьи. Теоретические   сведения конечно же помогла  восполнить книга А.Пчёлова «Государственные символы России :герб, флаг, гимн.», которой в библиотеке есть достаточное количество для проведения занятий в рамках внеурочной деятельности. Практическую часть ребята выполняли дома, с родителями, обращаясь по необходимости за консультацией к заведующей ИБЦ. В ходе работы появились эскизы семейных гербов, а готовые работы были представлены в рекреационной зоне. 
· В ходе реализации районного проекта «Фестиваль коренных народов Дальнего Востока» была сформирована команда из обучающихся и учителей, работу которых координировала заведующая ИБЦ. К созданию проектов были подключены учителя технологии и физкультуры , тем самым у обучающихся шло развитие метапредметных умений и навыков. Были созданы следующие межпредметныеподпроекты, которые представлялись на районном итоговом фестивале:

-  игры ульчского народа;

- блюдо ульчского народа «Картофельнаяула»;

- ульчский костюм девочки – подростка;

Для создания данных подпроектов были задействованы следующие ресурсы : книги о национальных играх, электронные ресурсы, например диск «Я – дальневосточник» и др., полезные сайты, уроки , проводимые методистами городского музея.

 Также на защите исследовательских работ в школьном научном обществе «Эврика» и на районном конкурсе исследовательских работ была представлена исследовательская работа обучающихся «Костюм для ульчской девочки - подростка». Работа заняла третье место в районе.

· С  2017-2018 учебного годанаш информационно – библиотечный центр тесно сотрудничает с научным обществом школьников «Эврика», а точнее,   с «Малой академией» общества – обучающимися начальной школы.

Совместно с Малой академией «Эврика» были проведены  исследования и созданы научные работы по следующим темам:  «Есть ли в воздухе вода?», «Паранормальные явления», «Морские динозавры»,«Влияние музыки на аквариумных рыб», «Какое молоко лучше?»  Информационно – библиотечный цент в распоряжение ребят предоставил справочную  литературу, интернет ресурсы, лабораторное оборудование по физике и химии, которое предоставили в распоряжении центра учителя – предметники по предварительной договорённости. Защита данных работ прошла у ребят с успехом на школьной научной конференции, последняя работа была представлена на районной конференции.

· В 2019 году  информационно библиотечный центр оказывал   поддержку обучающимся инженерно-технологического 8 класса А в конкурсе научно-технических проектов «Юный инженер 2019», организованный Комсомольским – на – Амуре  государственным университетом. Тема проектно-исследовательской работы «Использование пластины Хладни для разработки графена» . Для изучения  данного вопроса  информационно – библиотечным центром была предоставлена в пользование литература, интернет ресурсы, организована консультация с преподавателями КНАГУ через видеосвязь и по телефону.

· 2019-2020 учебный год –  совместно учителем русского языка и литературы Н.А.Павловой проведен урок словарей с использованием электронной версии «Словари 21 века. Школа»,установленной на ноутбуках.Заведующая центром Неклюдова Т.А. научила  ребят пользоваться электронными словарями для работы на уроках и дальнейшего выполнения проекта. Учащиеся научились работать со словарями  в группах  и конечным продуктом сталосоздание видеосюжета  «Живой словарь», который отправлен на Всероссийский конкурс.
· В 2018-2019 учебном году ИБЦ МБОУ СШ №3 имени А.И.Томилина принимал активное участие в  краевом и районном проекте «Читаем вместе дальневосточную книгу» для обучающихся начальной школы. Все мероприятия данного проекта били нацелены на привлечение прежде всего к семейному чтению. В рамках проекта проходили  библиотечные занятия, посвященные дальневосточным детским писателям, книгам и конкурс рисунков «Северные россыпи». В результате данных мероприятий в фойе начальной школы появилась  галерея из рисунков к сказкам народов Дальнего Востока. 

Особенно ребятам запомнился «Библиотечныйквилт по книге Н.Наволочкина Знакомые кота Егора». Ребята в течение 3 недель читали книгу вместе с родителями  и по мере прочтения отвечали на вопросы,  складывая записки с ответами в нужные кармашки. К новогодним праздникам были подведены итоги и лучшим читателям были вручены дипломы. 

Завершающим этапом данного проекта стало участие команды обучающихся и родителей в районной игре «Знатоки дальневосточной литературы», где команда заняла второе место.

В этом году информационно – библиотечный центр МБОУ СШ №3 имени А.И.Томилина  принимает  во втором этапе краевого и районного проекта «Читаем вместе дальневосточную книгу для обучающихся 5-9 классов. Уже проведены ряд мероприятий, сопутствующих данному проекту, в том числе:

1. Обучающиеся 5-8 классов посетили мастер-класс по созданию буктрейлеров

2. В школе проведён  конкурс среди 5-8 классов на лучший буктрейлерпо книге дальневосточного писателя В.К.Арсеньева «По Уссурийскому краю» .

2. В декабре -  месяце информационно – библиотечный центр организовал для  обучающихся 5-8 классов и их родителей квест – игру по книге В.К.Арсеньева «По Уссурийскому краю».
Родителям и учащимся было дано задание прочитать данную книгу, чтобы максимально хорошо знать ее содержание. В назначенный день команды обучающихся и родителей , были определённы  по станциям , на которых необходимо было показать знания материала книги из области биологии, зоологии, орнитологии  – станция «Животные в книге «По Уссурийскому краю», «Птицы  в книге «По Уссурийскому краю»   ;  ботаники - «Растения   в книге «По Уссурийскому краю», знания по истории Хабаровского края, биографии В.К.Арсеньевастанция   «В.К. Арсеньев «По Уссурийскому краю». В течении 40 минут в ходе совместной  деятельности учащихся и родителей было отвечено на большее количество вопросов, составленных по книге и таким образом выявлены лучшие читатели дальневосточной книги , принимавшие участие в семейном проекте.
Отдельное слово хочется сказать о контенте   ЛитРес в проектной деятельности. 
В 2019 – 2018 учебном году совместно с учителем русского языка и литературы Павловой Н.А.  в библиотечный центр  организовал акцию   «Прокачай мозг с ЛитРес». Суть проекта такова: необходимо было зарегистрироваться  в среде, выбрать три любых книги в ЛитРес, прочитать, и написать о них отзыв,  для того, чтобы получить положительную отметку. Проект работал в течении третьей четверти, поучаствовало около 90% ребят 5 класса А. Заведующая ИБЦ и учитель синхронизировали свою работу: Неклюдова Т.А, имеющая права администратора в среде помогала ребят  регистрировать и составляла список  взятых ими  книг в ЛитРес для прочтения . Учитель Павлова Н.А., получала на руки список книг и  проверяла отзывы на данные книги в письменном виде у обучающихся, ставила положительную отметку, если отзыв был написан по книге, взятой в ЛитРес. Мониторинг полученных книг в контенте   проходил раз в неделю и в результате ребята получили  сертификаты участников акции,   научились пользоваться электронной библиотекой, обогатились знаниями – итогом проекта  стали  положительные отметки по литературе.
Очень помогла электронная библиотека при подготовке к квесту «По книге В.К.Арсеньева «По Уссурийскому краю». Была сформирована группа читателей (5-8 классов), участвующих  в игре и выдана им книга в электронной версии, так как в бумажном варианте  в библиотеке книг для всех не хватило. Преимущество данной технологии – ребята неограниченное время  - более двух недель (срок прочтения бумажных книг , взятых на абонементе) могли читать электронный вариант вместе с родителями.
Так же в «ЛитРес» нашлась небольшая подборка книг к краевому и районному семейному  проекту «Читаем вместе дальневосточную книгу» , реклама данных книг была опубликована на сайте школы и в рекреационной зоне для свободного доступа учащихся и родителей.
На днях информационно – библиотечный центр запускает проект  «Прочитанная книга о войне – твой подарок ко Дню Победы». Уже подготовлена подборка книг о войне, соответствующих возрасту обучающихся, которые будут участвовать в проекте.  Перечень книг, находящихся в базе контента будет опубликован  на страничках школьного сайта ,  в «Дневнике.ru» , о них будет рассказано  и на уроках литературы. Из отзывов, по  книгам  взятым  из ЛитРес и  рисункам к ним, сделанным обучающимися 7- 8 классов  будет составлена отдельная книга, которая  станет рекламой хороших книг о войне для ребят среднего школьного возраста.

Контент «ЛитРес» является удобным инструментов для реализации школьных проектов и участия в конкурсах обучающихся разных возрастов.
