Вступительное слово.

Внеурочная деятельность — возможность включить школьную библиотеку в настоящий образовательный процесс. Отличительной особенностью  является, требование организации к внеурочной деятельности учащихся, как неотъемлемой части образовательного процесса в школе.

 Внеурочная деятельность школьников объединяет все виды деятельности (кроме урочной), в которых возможно и целесообразно решение задач их развития, воспитания и социализации.  Главное – научить детей работать с различными источниками информации, правильно подбирать материал, учить их читать и выбирать из разных источников знания необходимые при подготовке к урокам. Добиться, чтобы полезную библиографическую информацию ученики воспринимали с интересом. Каждому ребенку должна быть предоставлена возможность активности. Это дает понимание того, что в школе не только получают знания, а учат действовать, создавать. Иными словами, развивают мета предметные знания и навыки.

Можно предложить следующие программы:

"Библиотека-читателю" • "В мире книг • "Библиографический кружок" • "В гостях у сказки" • "Основы информационной грамотности младших школьников" • "Библиотечные уроки" • "Буду настоящим читателем" • "Читать-модно" • "Клуб смышленых и начитанных».

При разработке программ использовать различные виды деятельности, такие как:

1) игровая деятельность 2) познавательная деятельность 3) проблемно-ценностное общение 4) досугово-развлекательная деятельность (досуговое общение) 5) художественное творчество 6) социальное творчество (социально преобразующая добровольческая деятельность) 7) трудовая (производственная) деятельность 8) спортивно-оздоровительная деятельность 9) туристско-краеведческая деятельность.
Положительным результатом внеурочной деятельности будет являться  совпадение целей и задач, стоящих перед урочной и внеурочной деятельностью.
