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 в информационно-библиотечном центре»
В рамках Федеральной целевой программы развития образования на 2016-2020 годы, Концепции развития школьных информационно-библиотечных центров для реализации федерального государственного образовательного стандарта в 2016 году в нашем районе был создан пилотный Информационно-библиотечный центр на базе МБОУ СШ № 3 имени А.И. Томилина. В настоящее время создана муниципальная сеть  из 5 ИБЦ в МБОУ СШ №1,3,5,6,16, которые являются центрами информационно- образовательной  среды школы, аккумулирующими информационные ресурсы и  технологии, идеи, в том числе и  для организации проектной деятельности. 
Информационно-библиотечные центры ориентированы не только на обеспечение образовательного процесса, но и на развитие читательской и информационной компетенций, нацеливая свою работу на когнитивное развитие школьников.
     Соотнеся основные функции образования,  функции информационно-библиотечных центров общеобразовательных организаций и задач, решаемых ими, нам очевидна необходимость ведения проектной деятельности с привлечением к ней социальных партнеров и родительской общественности.

Проект - это уникальная деятельность, имеющая начало и конец во времени, направленная на достижение заранее определённого результата, создание определённого, уникального продукта.
С одной стороны, проектная деятельность под руководством библиотекаря– это  форма повышения интереса к книге, которая стимулирует детей к систематическому чтению, привлекает внимание к серьезной литературе, повышает качество чтения школьников, учит их работать в коллективе, развивает социальные связи детей с окружающим миром.

С другой стороны, в соответствии с требованиями стандарта, проектная деятельность активно применяется в образовательном процессе, и ИБЦ в поисках путей своего развития выбирают одним из основных направлений в работе сопровождение школьных проектов.

Образовательные организации выстраивают модели информационно- библиотечного центра: во-первых, как центра проектной и исследовательской деятельности учащихся, педагогов, родителей при выполнении индивидуальных, групповых и общешкольных проектов, центра интеграции урочной и внеурочной деятельности учащихся, педагогов и  партнеров;во-вторых, как центра культурного пространства школы, объединяющего и координирующего деятельность педагогического, ученического коллективов, партнеров школы, в том числе сетевых.
Так, с 2016 года набирает свои обороты проектная деятельность в информационно-библиотечных центрах школ. Совместно со школьной телестудией  при участии педагогов и ребят МБОУ СШ № 3 смонтирован  и продемонстрирован обучающимся, учителям и  родителям «Ералаш. Выпуск №1», занявший в районном конкурсе видеороликов 1 место. Обучающимися  начальной школы и среднего звена создан проект в виде настенного панно «У природы есть друзья: это мы – и ты, и я», посвящённый году экологии, проект «Ми-ми-мишное фото» получил особую популярность среди ребят и педагогов. Лучшие  видеоролики транслировались по школьному телевидению. Проект «На солнечной поляночке», посвящённый Дню победы, был призван познакомить ребят с военными песнями. Свои отзывы обучающиеся оставляли в виде рисунков, которые были оформлены в формате выставки.Созданы такие проекты, как «Интерактивная 3-D карта «Схема боевых действий сражения под Прохоровкой» и «Герб моей семьи».Обучающиеся 6 класса школы № 3 используяэлектронный ресурс «Словари 21 века. Школа» реализовали проект «Живой словарь» (создание видеосюжета), который отправлен на Всероссийский конкурс «Живой словарь».

В школьных ИБЦ района разработаны и реализованы такие проекты, как«Бессмертный полк», «Имя бессмертно», 
 одна из работ которого  стала победителем краевого конкурса творческих работ в рамках акции «Имя героя»,«Путешествие в мир профессий»,  «Две судьбы в истории города», «Школьная форма», «Школьный двор» и многие другие.
Проектная деятельность организована  и на районном уровне.ИБЦ и библиотеки выходят за границы  своих стен, привлекая к совместной деятельности социальных партнёров, педагогический коллектив, родительскую общественность. Поскольку одной из основных функций деятельности, как библиотеки, так и информационно-библиотечного центра является привлечение обучающихся к чтению, фундаменту любой образовательной деятельности; был разработан проект, основной целью которого было  повышение родительской компетенции в вопросах детского чтения путем возрождения традиций семейного чтения и повышение читательской активности детей. Первый муниципальный проект «Мама, папа, я – читающая семья», реализованный информационно-библиотечными центрами и библиотеками школ  в 2017-2018 учебном году прошел под лозунгом «Чтение-дело семейное» и объединил обучающихся начальных классов, их родителей, библиотекарей общеобразовательных организаций и городской детской библиотеки имени А.С. Пушкина. В рамках проекта обучающиеся и их родители читали детские книги, участвовали в школьных конкурсах и проектах, районном итоговом конкурсе «Самая читающая семья». Проектные мероприятия широко освещались средствами массой информации.
В 2018-2019 учебном году был разработан и реализованмасштабный муниципальный проект «Фестиваль коренных народов Дальнего Востока». Проект соединил привлечение обучающихся к чтению с изучением истории и культуры Дальнего Востока, содействуя воспитанию гражданско-патриотических и духовно-нравственных качеств обучающихся, развитию творческого потенциала участников Проекта. 
В рамках реализации данного муниципального проекта Информационно-библиотечные центры и библиотеки ОО разработали свои школьные проекты по  изучению особенностей культуры, быта и истории восьми коренных народов, проживающих на территории Хабаровского края. В свою очередь, в рамках реализации школьных проектов, реализовывались проекты: «Национальный костюм», «Национальное блюдо», «Спортивные игры коренных народов», «Творческая работа», «Художественный номер». Были определены индивидуальные траектории взаимодействия с социальным партнёром МБУК «Краеведческий музей имени Н.К. Бошняка», где проводились занятия, экскурсии, мастер-классы по прикладному творчеству.

В проектной деятельности обучающихся использовались разнообразные информационные ресурсы: 

· ресурсы информационно-библиотечных центров (включая созданные в сети Интернет);

· ресурсы социальных партеров (МБУК «Краеведческий музей имени Н.К. Бошняка»; детская библиотека имени А.С. Пушкина); 

· региональные ресурсы, полученные от Министерства образования и науки Хабаровского края такие как, учебные пособия: «Этноспорт народов Севера Приамурья и Сахалина. Книга для учителя», «Игры негидальцев и айнов» В.И. Прокопенко и  электронные образовательные ресурсы: «Я - дальневосточник» и «История Дальнего Востока в древности».
В рамках реализации муниципального проекта проведены районные конкурсы:

- конкурс рисунков «Северные россыпи» по сказкам коренных народов Дальнего Востока  в начальный классах;

- конкурс проектно-исследовательских работ «Национальный костюм»;

- мастер-класс по спортивным играм коренных народов «Мал - да удал».

В  сентябре 2019 года на базе Краеведческого музея имени Н.К. Бошняка состоялось итоговое мероприятие долгосрочного муниципального проекта «Фестиваль коренных народов», на котором проектные команды представили друг другу и гостям Фестиваля результаты своей проектной деятельности. По итогам реализации сформирован банк проектных материалов.
Помимо создания школьных и муниципальных проектов Информационно-библиотечные центры активно включились в реализацию первого этапа краевого проекта «Читаем вместе дальневосточную книгу» для обучающихся начальных классов. Для участия в краевом проекте была разработана муниципальная «Дорожная карта», каждый ИБЦ реализовывал свои проектные мероприятия, участвовал в районных мероприятиях и итоговом районном конкурсе «Знатоки Дальневосточной книги». Социальным партнером проекта выступила Детская библиотека имени А.С.Пушкина. В краевом проекте приняли участие около 1,5 тыс. человек.

За время реализации проекта создан кейс разработок библиотечных событий. В 2018 году разработка библиотечного события «Библиопикник» ИБЦ школы № 16 участвовала  в краевом конкурсе «Грани воспитания»  в номинации «Новая жизнь школьной библиотеки» и стала победителем.
В текущем 2019-2020 учебном году мы продолжили участие в краевом проекте «Читаем вместе дальневосточную книгу». Теперь к проекту подключились обучающиеся основной школы. Предполагается использование цифровых технологий, так как итоговыми продуктами проектной деятельности ребят наряду с проектно-творческими работами будут «буктрейлеры» (видеоролики) о прочитанных произведениях дальневосточных писателей. 

Преобразование библиотек в информационно-библиотечные центры предоставляет всем участникам образовательного процесса больше возможностей для проектной и  исследовательской деятельности. Благодаря технологическому оснащению, внедрению современных цифровых технологий,   обеспеченности разнообразными информационными ресурсами, предоставлению доступа к удаленным информационным ресурсам таким как,ЛитРес, Национальная электронная библиотека,  обучающие района имеют возможность создания инновационных качественных проектных продуктов, что, безусловно, влияет на повышение качества образования и реализации ФГОС.
